

退役军人林佃旭 军装换“农装” 投身乡村振兴“新战场”



他曾是热血青年,身着戎装,在国防事业中建功立业;退役后回到地方,他甘于奉献,在乡村振兴的“新战场”中再立新功。他便是2023年滨州市最美退役军人——林佃旭。

林佃旭现任无棣县小泊头镇农业综合服务站副站长,是一名大学生退役士兵。他时刻以军人的标准严格要求自己,无论严寒酷暑,田间地头总有他忙碌的身影。

招才引智 激发乡村振兴内动力

林佃旭深知人才对于乡村振兴的重要性,为此他攻坚人才引进工作,与多方合作,打造了小泊头镇盐碱地产学研科创孵化基地,招引省内外大批农业专家驻镇开展产学研合作,先后引进国务院特殊津贴专家3名、“泰山学者”6名、省级突出贡献专家3名,促成润阳枣业与山东省果树研究所、优胜种植专业合作社与山东省农科院签约合作。

林佃旭倾力为人才提供各种服务,协调各方支持,为常驻小泊头镇的12名博士、硕士研究生提供人才公寓,实现人才生活工作的全流程保障。每年坚持举办各类农业科技培训班,先后培训农民和农技人员1200人次,培养“齐鲁乡村之星”3名、“滨州市乡村之星”3名。

科技兴农 打造乡村振兴新动能

在林佃旭的带领下,科创孵化基地坚持试验种植高产小麦、玉米。小麦经专家实打测产,亩均产量达到607.93公斤。玉米经专家实打实测,亩均产量达到912公斤,创造滨海盐碱地玉米高产纪录。山东省农科院玉米研究所刘霞团队在基地开展鲜食玉米种植试验,鲁甜糯191鲜食玉米成为首个在盐碱地试种成功的彩甜糯品种,并在当地落地转化。

在林佃旭担任小泊头镇农业综合服务站副站长期间,服务站先后培育国家级农业示范合作社、国家级星创天地、全国科普惠农先进单位各1个,承办省级农业

技术研讨会(论证会)3次,推广小麦深耕深松、宽幅精播等主推技术11项,镇域耕地“全覆盖”,亩均增产500余元。2022年度,小泊头镇开展的“黄河三角洲冬小麦水肥高效利用关键技术研究与应用”获得滨州市科技进步二等奖,“农作物绿色高效生产试验示范研究”获得滨州市科技进步三等奖。

一心为民 弘扬退役军人模范本色

小泊头镇新立村是一个少数民族村,养殖肉牛是该村的主导产业,但养殖户分散、环境污染严重、基础设施配套不完善。自2020年担任小泊头镇新立村包村干部以来,林佃旭带领村“两

委”,从解决群众最关心、最迫切的问题入手,解民忧、惠民生、聚人心。

林佃旭积极争取上级政策资金,对全村7.85公里的产业道路进行改造升级,解决了肉牛运输难的问题;打造了新立村民族文化一条街、红石榴广场,建立养殖小区,完善基础设施配套;完成新立村公厕改造、雨污分流、自来水管网改造等农村人居环境整治项目,新立村基础设施不断完善,发展基础不断夯实。2022年12月份,新立村被省委统战部评为“省级乡村振兴民族示范村”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李东辉 冯运英

提高审图质量和审图效率 规划滨州智慧帮办系统将试运行

滨州9月4日讯 为深化工程建设项目审批制度改革,提升工程建设项目审批效能,优化营商环境,近日,滨州市自然资源规划局组织召开规划滨州智慧帮办系统培训会议。

规划滨州智慧帮办系统自

今年6月开建以来,在大量调研和系统优化等工作基础上,目前已达到试运行的要求。培训全面介绍系统的工作流程、功能使用方法以及注意事项,通过实例演示展示了系统的具体操作方法,并进行现场答疑,巩固相关

人员对系统使用的理解和掌握程度,帮助各单位更好地将该系统应用于实际工作中,达到提高审图质量和审图效率的目的。

下一步,市自然资源规划局将持续推动信息化系统在规划领域的应用,进一步提高城市规

划管理水平,实现规划管理的标准化、信息化,构建公开透明、规范运作、高效服务的审查机制。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张峻嵘



无棣县水湾镇 传承弘扬英烈精神

为进一步传承、弘扬英雄烈士精神,让红色基因薪火相传,近日,滨州市无棣县水湾镇组织开展“铭记英烈精神 守护英烈荣光”进校园活动。

活动通过“山东老兵”志愿者讲述红色故事、讲解《中华人民共和国英雄烈士保护法》、观看《捍卫英雄》《守护英雄》《铭记英雄》短片等,引导中小学生对英雄烈士事迹,感悟英烈精神,让学生以崭新的面貌、饱满的热情踏上新征程,扣好人生第一粒扣子。

下一步,无棣县水湾镇将持续加强对《中华人民共和国英雄烈士保护法》的宣传,传承和弘扬英烈精神、爱国主义精神

通讯员 王茹雪

领保宣传进校园 教大学生防诈骗

滨州9月4日讯 为加强涉外法律法规宣传,强化滨州市海外人员安全意识和保护能力建设,进一步推动外事助力平安滨州建设活动,近日,滨州市外办联合滨州学院、市委宣传部、市委政法委、市委国安办、市公安局、市教育局、市司法局等部门,在滨州学院举办“领保宣传进校园暨外事助力平安滨州建设”活动。

本次活动以宣传2023年9月1日起施行的《中华人民共和

国领事保护与协助条例》为契机,对社会群众尤其是大学生等重点人群关注的出国留学、电信诈骗、禁毒知识等热点问题进行了宣传讲解。宣讲活动现场,市外办副主任刘明以“涉外安全暨领保条例宣传”为题,为同学们讲解了当前国际形势、《中华人民共和国领事保护与协助条例》和海外留学常见问题;市公安局出入境管理支队政委郑景磊以“出国留学心莫慌 滨州公安帮您忙”为题,为同学们讲解了留

学出入境流程;市公安局禁毒支队三级警长陈卓宣讲“珍爱生命,远离毒品”,为同学们讲解了禁毒内容;市公安局刑侦支队三级警长刘晓伟以“浅析反电信网络诈骗”为题,为同学们讲解了反电信网络诈骗内容;看世界国际教育创始人张媛以“各国留学政策解析”为题,为同学们讲解了留学知识。

本次活动有500余名滨州学院学生参加,大家不仅了解了领事保护及出国留学的相关政

策,还增强了防范电信诈骗和毒品的安全意识,会以近期发生的涉外案件和校园诈骗等鲜活案例为警示,提高警惕,谨防受骗。下一步,滨州市外办将会同有关部门,进一步强化安全预警、风险评估、预防宣传和应急处置等各环节工作,创新领事保护及涉外安全宣传形式,坚决维护好在海外的滨州人员、企业和机构的安全和合法权益。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 丁盼

无棣集中治理小区消防车通道违规停靠



滨州9月4日讯 近日,无棣县消防救援大队联合派出所等开展打通“生命通道”集中治理专项行动,深入住宅小区开展联

合执法检查,着力解决消防车通道违规停靠、电动车进楼入户等突出问题。

检查过程中,联合检查组对占用消防车通道违规停靠的机动车驾驶员进行教育,督促其将车驶离消防车通道,并针对检查中发现的消防车通道违规停放私家车、住宅楼道内电动车违规

充电、堆放杂物等问题,责令小区物业负责人立即组织整改,同时安装竖立警示牌,提醒居民不要非法占用消防车通道、堵塞安全出口,提高群众消防安全意识。

此次联合检查,进一步提高了住宅小区物业管理责任人和业主的消防安全意识,为打通

“生命通道”创造了良好的条件。下一步,县消防救援大队还将结合当前开展的各项工作,持续在全县范围内开展消防通道专项治理行动,让“生命通道”不再添堵。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘莹 王磊

邹平开通两条 拥军主题公交线路

近日,随着两辆拥军主题公交车缓缓驶出邹平汽车站前广场,邹平市精心打造的两条拥军主题公交线路正式开通运行。

两条拥军主题公交运行线路分别是7号线和11号线,贯穿于邹平市城区黄山街道、黛溪街道、高新街道等,沿途经过市人民医院、圣豪购物广场、昌隆超市、武警中队等人流量密集区域。

公交车车体以双拥口号和军旅元素为背景进行喷绘,车内部遍布双拥知识、口号、公众号二维码等元素,形象的配图与文字相结合,让公交车变成了流动的双拥宣传阵地,让乘客在日常乘车中接受国防教育,感受邹平市作为双拥模范城的城市魅力。

通讯员 王磊

惠民推进城镇燃气消防安全专项整治

滨州9月4日讯 9月1日,惠民县消防救援大队召开城镇燃气消防安全专项整治工作推进会,对全县城镇燃气消防安全专项整治工作进行再动员、再部署。

会议要求,要坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,深刻吸取燃气相关事故的深刻教训。各镇办要依法严惩违

法违规行为,关闭取缔不具备消防安全条件的有关企业及燃气经营企业,避免一般事故,有效防范较大事故、坚决遏制重特大事故,竭尽全力确保人民群众的生命及财产安全。

要大力开展燃气消防安全宣传教育工作,面向社会公众进行常态化安全宣传和警示教育,普及燃气消防安全检查、应急处

置等基本知识,通过开展城镇燃气行业从业人员的业务培训,提高从业人员的安全意识和业务水平,切实做到安全隐患“及时发现、及时监测、及时上报、及时控制和及时治理”“五个及时”。

要重点抓好“三个责任”落实,即党政同抓的领导责任,行业主管部门监管责任,社会单位主体责任。要以最高的标准、最

严的要求、最实的措施,层层压实责任,依法查处违法违规行为,严肃追究问责,坚决遏制燃气安全事故发生,构建起城镇燃气消防安全生产坚固防线,真正实现惠民县城镇燃气行业协调、健康、有序、安全发展的新局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘吉余 吴超